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Статтю присвячено науково-теоретичному обґрунтуванню проблематики визначення  «Великого 

Баріонного Насосу Землі» (ВБН Землі) як природного прообразу «дерева життя» і об'єкту екологічного 
права, що є інтегрованим з природним довкіллям людини. Вказується, що автори статті раніше вже 
досліджували проблематику співвідношення «права [людини] на дерево життя» та біологічних прав 
людини, одночасно торкнувшись й іншої важливої гуманітарної і одночасно цивілізаційно-правової 
проблематики – ідентифікації, так званого, «Великого баріонного насоса Землі», як матеріально-
природного прообразу біблійного метафоричного способу «дерева життя». Однак, ще важливішим 
питанням в контексті цього дослідження, яке передує цій проблематиці, є кваліфікація самого ВБН Землі, 
як екологічного об'єкта, який інтегрований із природним середовищем проживання людини (її природним 
довкіллям). Доводиться, що згідно з даними геологічних наук, ВБН Землі в процесі обертання Землі на осі, 
перетворює тангенційне прискорення (компонента прискорення, спрямована по дотичний до траєкторії 
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матеріальної точки, що характеризує зміну модуля швидкості. – авт.) на радіальне (нормальне) 
прискорення, що пояснює утворення вихрових слідів на літосфері, та виштовхування Місяця на більш вищу 
орбіту відносно Землі. Екстраполюючи його динаміку на 4,0 млрд. років тому – у ранні еони нашої планети, 
з урахуванням об'єктивних наукових даних про перетворення речовин у системі геосфер, можна 
припустити, що ВБН Землі був здатний перетворювати неживу речовину на речовину живу. Це стало 
суттєвішим та революційним фактором, що був скерований на формування актору (суб’єкта, що діє) для 
початку біологічної еволюції та створив умови для виникнення людини на Землі. Своєю чергою, 
необхідність вивчення функцій ВБН Землі в інвайроментальному дискурсі та його кваліфікація як об'єкта 
права, виступає закономірним етапом у розвитку системи екологічного, ноосферного права, а в 
перспективі – антропного права як метасистеми природного права нашого Всесвіту. Отже, констатується, 
що існування ВБН Землі нерозривно пов'язане з поняттям про антропні властивості простору нашого 
Всесвіту у світлі теореми Пуанкаре-Перельмана, згідно з якою «будь-яке однозв'язне замкнуте тривимірне 
різноманіття без краю є гомеоморфним (безперервним оборотним перетворенням простору. – авт.) 
тривимірної сфері». Ця теорема вказує на цілісність, безперервність і нерозривність простору нашого 
Всесвіту з моменту, так званого, «Великого вибуху» (або іншої, подібної до нього події) і далі: утворення 
нашої Галактики, Сонячної системи, системи Земля-Місяць, виникнення живої речовини, початку 
біологічної еволюції, становлення Людини Землі та формування ноосфери. З іншого боку – у 
функціональному біоекологічному контексті, ВБН Землі можна розглядати не тільки як еозойний 
(життєтворчий) об'єкт, а й як актора, який управляє континентальним циклом – дрейфом материків, що 
пов'язано з утворенням єдиного материка Пангеї та його наступним розпадом на окремі континенти. Є 
характерним, що в процесі географічних відкриттів та освоєння людиною глобального природного 
середовища (довкілля), це призвело до виникнення сучасної картини світу та формування «топологічної 
двоконтурної – оболонково-ядерної інформаційно-правової структури ноосфери». Дані події межі XV-XVI 
століть та розвитку колоніальної системи визначили вектор наступної еволюції геополітичного ландшафту 
– його правову структуризацію, що, відповідно до Правової тріади (порядок – правила – право)  и доктрини 
«rule based international order», втілилася у картині сучасного світоустрою. Нині, світову структуру, що 
виникла, можна уявити як комплексну – глобально-регіональну правову систему, в нормативному полі 
якої йде процес глибокої інтеграції міжнародного публічного права і муніципального права. Своєю чергою, 
це сформувало стійкі тенденції, які вказують на активний розвиток ціннісних уявлень про біологічні права 
людини, а також їхню реалізацію в глобальному масштабі. 

Констатується, що стратегічні цілі, досягнення яких є важливим для біологізації права, не можуть 
бути досягнуті без ідентифікації ВБН Землі, як прообразу об'єкта «дерево життя», та кваліфікації самого 
ВБН Землі як еозойного об'єкта, який інтегрований з навколишнім природним середовищем людини (її 
природним довкіллям). Крім того, вирішення природничо-правової колізії, що виникла, є  вкрай 
необхідним для розвитку системи міжнародного екологічного права, становлення системи ноосферного 
права, а також удосконалення методів МП-прогнозування в процесі посилення тенденцій глобального 
конституціоналізму, ноосферизму та розвитку інституту біологічних прав людини у світовій цивілізаційно-
правовій системі. 

 
Ключові слова: Великий Баріонний Насос Землі, дерево життя, екологічне право, природне 

довкілля людини, біологічні права людини, міжнародне публічне право, муніципальне право, порядок, що 
заснований на правилах. 

 
 

Постановка проблеми. У своїй попередній статті, що була опублікованою у журналі 
«Наукові записки Інституту законодавства Верховної Ради України» № 3 від 2021 року на тему 
про співвідношення «права [людини] на дерево життя» та біологічних прав людини, автори 
одночасно торкнулися й іншої важливої гуманітарної і одночасно цивілізаційно-правової 
проблематики. Це дуже важлива соціально-правова проблема ідентифікації, так званого, 
«Великого баріонного насоса Землі» (далі – ВБН Землі), як матеріально-природного прообразу 
біблійного метафоричного способу «дерева життя» [1; 2; 3]. 

Однак, ще важливішим питанням в контексті цього дослідження, яке передує цій 
проблематиці, є кваліфікація самого ВБН Землі, як екологічного об'єкта, який інтегрований із 
природним середовищем проживання людини (її природним довкіллям) [4; 5]. 

Отже, згідно з даними геологічних наук, ВБН Землі в процесі обертання Землі на осі, 
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перетворює тангенційне прискорення (компонента прискорення, спрямована по дотичний до 
траєкторії матеріальної точки, що характеризує зміну модуля швидкості. – авт.) на радіальне 
(нормальне) прискорення, що пояснює утворення вихрових слідів на літосфері, та виштовхування 
Місяця на більш вищу орбіту відносно Землі. Екстраполюючи його динаміку на 4,0 млрд. років 
тому – у ранні еони нашої планети, з урахуванням об'єктивних наукових даних про перетворення 
речовин у системі геосфер, можна припустити, що ВБН Землі був здатний перетворювати неживу 
речовину на речовину живу. Це стало суттєвішим та революційним фактором, що був скерований 
на формування актору (суб’єкта, що діє) для початку біологічної еволюції та створив умови для 
виникнення людини на Землі [6; 7; 8, с. 214-223; 9; 10; 11]. Своєю чергою, слід зазначити, що 
необхідність вивчення функцій ВБН Землі в інвайроментальному дискурсі та його кваліфікація як 
об'єкта права, виступає закономірним етапом у розвитку системи екологічного, ноосферного 
права, а в перспективі – антропного права як метасистеми природного права нашого Всесвіту [12; 
13; 14; 15; 16; 17; 18]. 

Отже, існування ВБН Землі нерозривно пов'язане з поняттям про антропні властивості 
простору нашого Всесвіту у світлі теореми Пуанкаре-Перельмана, згідно з якою «будь-яке 
однозв'язне замкнуте тривимірне різноманіття без краю є гомеоморфним (безперервним 
оборотним перетворенням простору. – авт.) тривимірної сфері». Ця теорема вказує на цілісність, 
безперервність і нерозривність простору нашого Всесвіту з моменту, так званого, «Великого 
вибуху» (або іншої, подібної до нього події) і далі: утворення нашої Галактики, Сонячної системи, 
системи Земля-Місяць, виникнення живої речовини, початку біологічної еволюції, становлення 
Людини Землі та формування ноосфери [19, с. 53-69; 20; 21; 22]. 

З іншого боку – у функціональному біоекологічному контексті, ВБН Землі можна 
розглядати не тільки як еозойний (життєтворчий) об'єкт, а й як актора, який управляє 
континентальним циклом – дрейфом материків, що пов'язано з утворенням єдиного материка 
Пангеї та його наступним розпадом на окремі континенти. Є характерним, що в процесі 
географічних відкриттів та освоєння людиною глобального природного середовища (довкілля), 
це призвело до виникнення сучасної картини світу та формування «топологічної двоконтурної – 
оболонково-ядерної інформаційно-правової структури ноосфери» (далі – ІП-структури) [1; 12; 13; 
14]. Цьому процесу відповідав та супроводжував його «розділ світу по-християнські», що 
здійснювався на основі папських Булл, а також міжнародних договорів між Іспанією та 
Португалією [23; 24; 25; 26]. Дані події межі XV-XVI століть та розвитку колоніальної системи 
визначили вектор наступної еволюції геополітичного ландшафту – його правову структуризацію, 
що, відповідно до Правової тріади (порядок – правила – право) и доктрини «rule based 
international order» (далі – RBIO), втілилася у картині сучасного світоустрою. Нині, світову 
структуру, що виникла, можна уявити як комплексну – глобально-регіональну правову систему, 
в нормативному полі якої йде процес глибокої інтеграції міжнародного публічного права (далі – 
МПП) і муніципального права (далі – МЦП). Своєю чергою, це сформувало стійкі тенденції, які 
вказують на активний розвиток ціннісних уявлень про біологічні права людини, а також їхню 
реалізацію в глобальному масштабі [1; 17; 18]. 

У зв'язку з викладеним вище, необхідно зазначити, що при розгляді даних проблем 
автори ґрунтуються на існуючій робочій гіпотезі, згідно з якою біологічний вид Homo sapiens є 
єдиним розумним видом у Всесвіті. Це пов'язано з поняттям телеології еволюції Всесвіту – його 
антропної домінанті – з уявленнями про цілісність та взаємозв'язок розвитку глобальної та 
локальної топологічної структури нашої планети та Всесвіту, виникнення життя на Землі та виду 
Homo sapiens. При цьому, слід ще раз підкреслити, що всі згадані процеси пов'язані із 
закономірним і неминучим явищем – природною реалізацією біологічних прав людини [1; 2; 3; 
10; 21; 22]. 

Більше того, з урахуванням тенденцій біологізації права та згідно з принципом подібності 
у розвитку всіх живих систем, створення «глобальної інформаційно-правової двоконтурної 
структури ноосфери» можна розглядати на прикладі походження та еволюції структури 
багатоклітинних організмів відповідно до ембріональних стадій «морули», «бластули» та 
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«гаструли» [27, с. 101; 28; 29]. Логістика цього явища, в основі якого також утворюється 
двоконтурний – зовнішній та внутрішній контур живої системи, відповідає процесу утворення 
«глобальної топологічної двоконтурної оболонково-ядерної інформаційно-правової структури 
ноосфери». Це є підтвердженням принципу подібності – гомології та гомотопії, холізму – 
цілісності та нерозривності всіх процесів та явищ у нашому Всесвіті, а також визначає тенденції 
правової глобалізації та вказує на природну сутність біологізації сучасних правових систем [1; 20; 
22; 30; 31; 32; 33]. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Велика історіографія науки, що охоплює 
кілька століть, свідчить про активну діяльність дослідників природи – мандрівників (практиків) і 
кабінетних вчених (теоретиків), яка проявилася в пошуках «дерева життя» в природі. Це знайшло 
своє вираження у вигляді зіставлення його образу і з вже відомими науці природними об'єктами 
– у дослідженнях з виявлення у системі оболонок Землі – геосфер – слідів роботи природних 
джерел «енергії» (сили, або прискорення, у фізичному розумінні), які б детермінували і 
активували феномен виникнення життя людини на Землі [1; 10; 34; 35; 36]. 

Характерно, що такий науковий підхід викладено у роботах французького католицького 
філософа і теолога, біолога, геолога, палеонтолога, археолога, антрополога Тейяра де Шардена 
та видатного вітчизняного вченого В. І. Вернадського. Відповідно Тейяру де Шардену, у його 
основі має лежати аналіз взаємодії тангенціальних і радіальних «енергій» (у фізичному розумінні 
– сил), що виникають у процесі обертання Землі при взаємодії мас Землі та Місяця в системі 
гравітаційних полів. Відповідно до робіт В.І. Вернадського, це призводить до еволюції геометрії 
глобального простору системи геосфер і створює локальну геометрію – системні умови для 
перетворення неживої речовини – на живу речовину. Отже, жива клітина, що виникла, на 
молекулярному рівні набуває, зберігає і генетично передає потомству локальні характеристики 
– геометрію свого локального простору, яка відрізняється від геометрії глобального простору, що 
дозволяє їй, як дисипативній системі, видобувати енергію з навколишнього середовища [34; 35; 
36; 37; 38]. 

Питання наукового тлумачення походження життя на Землі є наріжним камінням усієї 
системи природничих наук. Результатом вивчення робіт із зазначеної проблематиці є 
визначення кола імен видатних вчених та дослідників природи – мандрівників, які здійснили 
тривалі експедиції з метою відкриття законів походження життя та еволюції природи, – 
дослідивши при цьому багато важкодоступних куточків земної кулі. Насамперед до них 
належать: Олександр Гумбольдт, Альфред Уоллес, Чарльз Дарвін, Генрі Бейтс, Річард Спрус, 
Чарльз Лайєль, Олександр Браун, Луї Агассіс, Олександр Агассіс, Жорж Бюффон, П.С. Паллас, М.І. 
Вавілов, а також українські вчені – профессор І.П. Пузанов та член-корреспондент АН УССР Ю.П. 
Зайцев [39]. Тим не менш, дослідження всіх цих вчених, безпосередньо, чи опосередковано, 
пов'язаних з цією проблемою, не виявили будь-яку конкретну природну логістику в процесі 
виникнення живої речовини з речовини неживої, і тому не дали однозначної та остаточної 
відповіді на питання про виникнення життя на Землі. 

З науково-літературних джерел, в яких описані проблеми, що пов'язані з пошуком 
«дерева життя», за допомогою зіставлення його образу з образами об'єктів природи, на 
особливу увагу заслуговує позиція німецького дослідника Еріка Церена, що викладена в його 
книзі «Місячний бог» [40; 41; 42]. У ній приділено особливу увагу пошуку та аналізу природних 
об'єктів, які, на думку її автора, є найімовірнішими кандидатами на роль природного 
матеріального прообразу библейского образа «дерева життя» – загальної ідеї, якою керувалися 
у своїх дослідженнях й інші автори [43; 44; 45; 46; 47; 48; 49; 50; 51] 

Серед імен вчених різної наукової спеціалізації, які цілеспрямовано займалися 
проблемою виникнення та еволюції життя на Землі, і навіть суміжними проблемами, можна 
назвати такі відомі прізвища, як Дж. Геттон, Дж. Плейфер, Ч. Лайєль, У. Гершель, О.І. Опарін, Дж. 
Бернал, А. Азімов, Р. Дікерсон, О.С. Монін, І. Пригожин, О.Г. Сорохтін, С.О. Ушаков, Р. Хакен, Р. 
Хейзен, І.С. Шкловський, М. Ейген, І.В. Круть, І. Стенгерс, Г. Шустер, Г. Ніколіс, К. Фолсом, С. Фокс, 
Л. Мергеліс, К. Дозе, Е. Шредінгер, Р. Фокс, О.П. Карпінський, Д.І. Мушкетов, М.С. Шатський, Б.Л. 
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Личков, Д.В. Налівкін, О.Л. Яншин, В.Є. Хаїн [52 – 67]. З вітчизняних вчених необхідно особливо 
наголосити на прізвищах українських авторів – це О.І. Слензак та В.Ф. Блінов, які працювали в 
галузі геодинаміки – вивчали процеси перетворення геологічних структур та утворення нових – у 
тому числі, передбіологічних речовин у системі оболонок Землі [68; 69]. 

Передумови вихрової теорії матерії ми можемо знайти у наукових роботах 
давньогрецьких філософів – Анаксимандра, Геракліта, Парменіда, Зенона і Аристотеля. Вперше 
питання існування вихрових процесів, як основи всіх явищ, пов'язаних із взаємодією матерії в 
існуючій системі світу, поставив у своїх філософських працях Рене Декарт в 1644 році. Космологія 
Декарта виходить із визнання первісного хаосу, який шляхом руху, відповідно до фіксованих 
законів, упорядковується у відому схему – космос [70]. За Декартом, Всесвіт заповнює найтонша 
всепроникла рідина (прототип ефіру), яка знаходиться в постійному коливальному процесі – 
вихровому русі. Цей рух видаляє від осі вихору найбільші частинки матерії, з яких потім 
утворюються планети. Далі, як пише Декарт, у своєму «Трактаті про світло»: «Матерія неба 
повинна обертати планети не лише навколо Сонця, а й навколо власного центру… і, отже, 
утворювати навколо планет малі небеса, що обертаються в тому ж напрямку, що й велике небо» 
[70, с. 219; 71]. 

Проте, в 1687 році Ісаком Ньютоном було видано його знаменитий твір «Philosophiae 
Naturalis Principia Mathematica», в якому викладалися принципи динаміки небесних тіл. У ньому 
Ньютону потрібно було систематизувати принципи динаміки, що викликало появу знаменитих 
законів Ньютона. Поєднання принципу рівності дії та протидії, а також закону обернених 
квадратів призвело Ньютона до теорії гравітації – взаємодії на відстані, що мало велике 
практичне значення для астрономії. 

Характерно, що через два роки, в 1689 році, Г.В. Лейбніц опублікував статтю, в якій він 
пояснював рух планет у дусі теорії вихорів Декарта не тільки силою, спрямованою до Сонця, але 
ще й переносом тонкою матерією (ефіром), що здійснює круговий рух. 

Проте, далеко ще не всі вчені на континенті поділяли ідеї вихрової теорії Декарта. Так, 
Франсуа-Марі Арує (Вольтер) стверджував, що Ньютон – мудрець, до того ж скромний, що взявся 
за пояснення природи, а Декарт – мрійник і його філософія є роман. 

Інтерес до вихрової теорії матерії пожвавився у середині ХІХ століття у зв'язку з роботами 
Г. Гельмгольца та В. Томсона (лорда Кельвіна) щодо вихрового руху ідеальної рідини, яка 
привернула ще більший інтерес, коли Томпсон запропонував вихрову теорію атомів. Отже, за 
Кельвіном, світ має бути зрозумілим як чиста рідина (ефір), яка заповнена окремими, 
нерозривно пов'язаними один з одним вихорами Гельмгольца (атомами, пов'язаними з 
молекулами). З цієї точки зору гравітація має статистично пояснюватися, як результат поштовхів 
з боку великої кількості маленьких вихорів, що рухаються з великою швидкістю. Керівною ідеєю 
програми досліджень Томпсона було бажання знайти механічну модель складних фізичних 
явищ, де вплив на відстані (теорія гравітації Ньютона) замінювалося б передачею зусиль за 
безпосереднього контакту (як теоретично Декарта). [70; 71, с. 12-13; 72]. 

Сучасна загальна теорія вихорів дозволяє з єдиних позицій охопити основні результати 
механіки, геометричної оптики та гідродинаміки, що безумовно є цінною якістю для здійснення 
масштабних досліджень інтегральних процесів у природі. [71, с. 14]. У зв'язку з цим, необхідно 
відзначити роботи з теорії віхорів А. Пуанкаре, О.М. Козлова та ін., які є найважливішими – 
фундаментальними джерелами для розвитку всіх сучасних природничих наук [71; 72; 73; 74]. 

Також багатий матеріал з ротаційної – вихрової геодинаміки речовин та перебудові 
геологічних структур у системі оболонок Землі – геосфер, можна знайти у збірнику статей з 
ротаційної динаміки. Всі вони загалом мають велике значення у додатку до досліджень щодо 
ротації речовини геосфер, яка відіграє важливу роль у процесах перетворення неорганічних 
речовин та утворення передбіологічних сполук у системі геосфер [75; 76; 77; 78]. 

У зв'язку з досліджуваними проблемами величезний інтерес становлять практичні 
методи вихрового поділу речовин, які широко використовують у промисловості. Це і каскади 
вихрових центрифуг у ядерній енергетиці для поділу ізотопів радіоактивних елементів під час 
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виробництва палива для атомних електростанцій та збройових матеріалів. Це і технічні розробки 
в галузі вихрової динаміки, які засновані на ефекті Ранка та призначені для вихрового поділу 
єдиного – ізотермічного потоку газоподібних речовин на окремі два потоки – 
низькотемпературний та високотемпературний [79; 80; 81]. 

Автори вважають усі викладені факти серйозними аргументами, які вказують на 
необхідність вивчення функцій ВБН Землі в інвайроментальному дискурсі та його кваліфікації як 
об'єкта права, що є закономірним етапом у розвитку системи екологічного, ноосферного права, 
а в перспективі – антропного права як метасистеми природного права нашого Всесвіту [12; 13; 
14; 15; 16; 17; 18]. Необхідно наголосити на тому, що згідно з усією науковою інформацією, яка 
знаходиться у вільному доступі, даний динамічний об'єкт – ВБН Землі (відповідно до поняття про 
«бритву Оккама») об'єктивно є єдиним кандидатом на роль «дерева життя» [41; 42]. Це єдиний 
домінантний актор у перетворенні речовин та перебудові геологічних структур у системі геосфер, 
походження життя на Землі, виникненні біологічного виду Homo sapiens та його подальшому 
філогенезі, а також становлення ноосфери и «міжнародного (світового) порядку, заснованого на 
правилах» – RBIO, згідно правовій тріаді «порядок – правила – право», у контексті понять про 
біологічні права людини [1; 18]. 

Отже, відомості, які викладені авторами, об'єктивно підтверджують, що дослідження в 
галузі теорії вихорів та ротаційної геодинаміки речовини геосфер, а також практичні досягнення 
та технічні рішення в галузі вихрової динаміки речовин мають пряме відношення до проблеми 
ідентифікації ВБН Землі як екологічного об'єкта, інтегрованого з природним довкіллям людини 
[75; 76; 77; 78; 79; 80; 81]. 

При цьому, по суті, слід зазначити, що в науковій періодиці, окрім авторських статей, 
написаних у контексті нової дисципліни – «юридична ноосферологія», які пов'язані з 
ідентифікацією метафоричного способу (образу) «дерева життя» з образом матеріального 
природного об'єкта в системі геосфер, а також кваліфікації такого екологічного об'єкта, який 
автори називають ВБН Землі, і який виступає як об'єкт права, – інші наукові публікації з цих 
проблем відсутні. 

Метою статті є виклад доказів, що надають можливість ідентифікувати об'єкт «дерево 
життя», образ якого у метафоричній формі відображено в Торі та Біблії, з його матеріальним 
прообразом – природним динамічним об'єктом – ВБН Землі. Це дозволяє виділити та 
кваліфікувати ВБН Землі не тільки як природний об'єкт, який інтегрований з навколишнім 
природним середовищем людини (її природним довкіллям), а й в інвайроментальному 
контексті, як найважливіший об'єкт екологічного чи ноосферного права. Також даний підхід, з 
урахуванням існування ВБН Землі, як об'єкта права, дає можливість на сучасній природничо-
правовій основі розробляти методи міжнародно-правового прогнозування (далі – МП-
прогнозування). В умовах правової глобалізації, процесів національного і глобального 
конституціоналізму, а також ноосферизму, – це необхідно для вдосконалення нормативної 
системи біологічних прав людини (далі – БПЛ) у контексті комплексної глобальної системи МПП 
та МЦП. 

Виклад основного матеріалу. Іудейська Тора та християнська Біблія у метафоричній 
формі через тисячоліття донесли до кожної сучасної людини знання про існування природного 
динамічного об'єкта «дерева життя». Цей об'єкт, згідно з релігійними уявленнями, був наданий 
людині Богом у процесі створення тіла самої Землі, життя на Землі, перших людей на Землі, а 
також Сонця та Місяця [41; 42]. 

Однак, незважаючи на те, що «дерево життя» згадується в перелічених джерелах нарівні 
з іншими небесними тілами, як реально існуючий природний об'єкт, традиційно – за умовчанням 
– цей об'єкт сприймається як такий, що має містичний характер. 

Ні у кого не повинно виникати сумнівів, що дана колізія є гальмом для найважливіших 
досліджень у галузі біологічних прав людини. 

Однак об'єктивні наукові дані з цієї теми надають авторам можливість обґрунтувати та 
вказати на актуальність розробленого ними науково-правового підходу з ідентифікації та 
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кваліфікації ВБН Землі як природного прообразу «дерева життя». Метод поєднання відомих 
науці відомостей щодо ротаційної (вихрової) динаміки речовин у системі геосфер, з 
лінгвістичним аналізом текстів Тори та Біблії, який не спростовує реальність існування «дерева 
життя» нарівні із Землею, Місяцем та Сонцем, дозволяє в новому аспекті інтерпретувати відомі 
науці природні явища [41; 42; 71; 72; 73; 74; 75, с. 270-457; 76; 77; 78]. Зокрема, це стосується 
такого явища, як вікове уповільнення обертання Землі на осі, прискорення руху Місяця на 
навколоземній орбіті та її віддалення Землі [82; 83]. Дане явище автори кваліфікують як прояв 
активності ББН Землі – екологічного об'єкта, який інтегрований із природним середовищем 
існування та функціонування людини (її природним довкіллям). Обґрунтуванням цього 
твердження служить те, що це явище пов'язано із виникненням дефекту мас на лінії Земля – 
Місяць. Це фізичне явище, яке підтверджується об'єктивними даними криміналістичної науки 
трасології – слідами на літосфері [68; 84; 85; 86]. Оно викликане вихровою динамікою речовин у 
системі геосфер на умовній лінії, що з'єднує центри мас Землі та Місяця внаслідок обертання тіла 
Землі в системі, що оточуються її гравітаційними полями, і, насамперед, навколо Місяця [75, с. 
270-457; 76; 77; 78]. 

Можна припустити, що причиною утворення вихорів у системі оболонок Землі при її 
обертанні на осі та взаємодії з Місяцем є відмінність на різних широтах у тангенціальному 
прискоренні, яке є скалярною величиною, що проявляється в різних лінійних швидкостях 
речовини геосфер на різних широтах щодо екватора при обертанні Землі у системі гравітаційних 
полів [75; 87]. 

На жаль, в даний час не існує методів реєстрації гравітаційних хвиль, які виникають при 
взаємодії таких незначних за масою космічних тіл, як Земля та Місяць. Однак колаборацією LEGO 
у 2002 році були зареєстровані гравітаційні хвилі, які виникли при взаємодії виключно масивних 
космічних об'єктів, що належать до категорії так званих «чорних дірок». Даний факт, з високою 
ймовірністю, вказує на можливість відповідної зміни геометрії простору і в разі взаємодії менш 
масивних космічних тіл, зокрема, тіл Землі та Місяця. 

Отже, об'єктивні наукові дані вказують на єдність геодинамічних процесів у системі 
геосфер та астродинамічних процесів у системі Земля –Місяць, а також загалом у нашому 
Всесвіті, як у єдиному природному динамічному системному екологічному об'єкті. Тому їхня 
безпосередня роль у створенні на вихровому матеріальному субстраті передбіологічних хімічних 
сполук, їх участь у виникненні та еволюції життя на Землі вимагає кваліфікації природного об'єкта 
– ВБН Землі, в основі існування якого лежать вихрові процеси, як цілісного еозойного об'єкта 
права, інтегрованого, як з природним середовищем, так і людиною [68; 71; 72; 73; 74; 75; 76; 77; 
78]. 

Отже, ВБН Землі – це природний динамічний об'єкт, до усвідомлення існування якого 
автори дійшли на основі аналізу та подальшої інтерпретації наукової інформації існування 
масштабних процесів ротації речовини геологічних структур, що виникають при гравітаційних 
взаємодіях у системі Земля – Місяць. Фізичний механізм ВБН, пов'язаний з вихровим рухом 
матерії щодо осі, яка з'єднує центри мас Землі та Місяця, що виражається в припливних явищах 
у системі геосфер, – фактично є висмоктуванням «тонкої» матерії з надр Землі та 
виштовхуванням баріонної матерії – речовини від поверхні Землі до Місяця разом з самим 
Місяцем. Про це об'єктивно свідчать дані трасології – вихрові сліди на геологічних структурах, які 
раніше утворилися на літосфері Землі за умов ротаційно-припливних процесів у системі Земля – 
Місяць. Це сталося на тлі вікового уповільнення обертання Землі на осі та віддалення Місяця від 
Землі, а також парадоксального явища – зростання маси самої Землі, яке триває вже протягом 
близько 4,5 млрд. років від часу утворення системи Земля-Місяць [68; 69; 71; 72; 73; 74; 75; 76; 
77; 78; 87; 100]. 

Є характерним, що ці явища пов'язані з енергетичним ресурсом системи Земля – Місяць, 
в основі якого лежить баланс фізичних сил у коливальному процесі переходу енергії з 
потенційної форми – в кінетичну форму і, при гравітаційному процесі – динамічній взаємодії мас 
Землі і Місяця [82; 83]. Природноресурсове право та екологічна наука не встановлюють 
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остаточного переліку природних, у тому числі енергетичних ресурсів. У процесі пізнання природи 
постійно відкриваються нові види. Тільки наука відкриває спосіб їх використання і людина 
починає їх експлуатувати, причому ці відносини стають предметом саме правового регулювання. 
Даний принцип має безпосереднє відношення до проблеми кваліфікації ВБН Землі, як 
екологічного енергетичного динамічного об'єкта, який інтегрований з природним середовищем 
існування та проживання людини (її природним довкіллям) [4; 5; 88]. 

Одночасно динамічний об'єкт – ВБН Землі, інтегрований з навколишнім природним 
середовищем людини на всіх його системних рівнях: від рівня системи геосфер – до Всесвіту 
загалом, яке можна уявити, як вселенську систему гравітаційних полів. Отже, його можна 
кваліфікувати як джерело первинної природної енергії, яка вже освоєна людиною в її вторинних 
матеріальних формах, які порівняно недавно стали об'єктами правового регулювання, зокрема: 
енергії припливів та руху літосферних плит, а також утворення родовищ нафти та газу [4; 5; 6; 7; 
8; 9; 10 ]. 

Важливо відзначити, що активність ВБН Землі, яка проявляється в транспорті речовини та 
енергії від Землі – до Місяця, пояснює накопичення елемента Гелій-3 у реголіті на поверхні 
Місяця у більш значних концентраціях на видимій стороні Місяця, ніж на зворотному боці. 
Джерелом цієї аномалії, з урахуванням перенесення речовини, що надходить на видимий бік 
Місяця на лінії Земля – Місяць, є Гелій-3, який у незначних кількостях виходить з надр Землі, а 
також головне його джерело – Гелій-3, що міститься в «сонячному вітрі», що проходить між 
Землею та Місяцем [89; 90; 91; 92; 93; 94; 95; 96]. 

Величезний практичний інтерес представляє природне явище утворення та накопичення 
високомолекулярних сполук – нафти та газу, у перманентному процесі вікового прискорення 
обертання Землі на осі та прискорення Місяця на навколоземній орбіті. Це, з урахуванням 
інтерпретації даного процесу у системі міжнародного екологічного права, як факту активності 
екологічного об'єкта ББН Землі, який інтегрований із системою Земля-Луна, – створює правову 
колізію в питанні про права власності окремих суб'єктів права на місцезнаходження даних сполук 
на Землі, а також накопичення Гелія-3 на Місяці [68; 89; 90; 91; 92; 95; 96]. Є характерним, що 
згідно з принципами права власності, що ґрунтується на Цивільному кодексі Наполеона 1804 
року, такі власники або власники земельних ділянок також володіють і секторальною масою 
геологічного тіла Землі, яка безпосередньо в процесі взаємодії Землі та Місяця – роботи ВБН 
Землі – бере участь в утворенні та накопиченні цих речовин на Землі, а також Гелія-3 на Місяці 
[88; 92; 97; 98; 99]. 

Отже, на переконання авторів, весь викладений у статті матеріал, який ґрунтується на 
природній цілісності системи Земля-Місяць, нашої Галактики та Всесвіту, як єдиного еозойного – 
антропного об'єкта, підтверджує необхідність і доцільність прийняття рішення про кваліфікацію 
ВБН Землі як об'єкта екологічного права, що інтегрований із місцем існування та проживання 
людини, її груп і асоціацій, а також з їх функціонування і, головне, з виконанням стратегічного 
завдання цивілізації – продовженням людського роду (його природним довкіллям). 

Висновки. Резюмуючи викладене вище, можна констатувати, що наведені аргументи 
свідчать про те, що: 

- стратегічні цілі, досягнення яких є важливим для біологізації права, не можуть бути 
досягнуті без ідентифікації ВБН Землі, як прообразу об'єкта «дерево життя», та кваліфікації 
самого ВБН Землі як еозойного об'єкта, який інтегрований з навколишнім природним 
середовищем людини (її природним довкіллям); 

- вирішення природничо-правової колізії, що виникла, вкрай необхідне для розвитку 
системи міжнародного екологічного права, становлення системи ноосферного права, а також 
удосконалення методів МП-прогнозування в процесі посилення тенденцій глобального 
конституціоналізму, ноосферизму та розвитку інституту біологічних прав людини у світовій 
цивілізаційно-правовій системі. 
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The article is devoted to the scientific and theoretical substantiation of the problem of defining 

the Great Baryon Pump of the Earth (GBP of the Earth) as a natural prototype of the "tree of life" and 
an object of environmental law that is integrated with the natural human environment. It is indicated 
that the authors of the article had previously investigated the issue of the relationship between the 
"right [of man] to the tree of life" and the biological rights of man, simultaneously touching on another 
important humanitarian and at the same time civilizational and legal issue - the identification of the 
so-called "GBP of the Earth" as material and natural prototype of the biblical metaphorical way of "tree 
of life". However, an even more important issue in the context of this study, which precedes this issue, 
is the qualification of the Earth's natural environment as an ecological object that is integrated with 
the natural habitat of man (his natural environment). It is proven that, according to the data of 
geological sciences, the GBP of the Earth in the process of rotation of the Earth on its axis, transforms 
the tangential acceleration (the component of acceleration directed along the tangent to the trajectory 
of the material point, which characterizes the change in the velocity module. – author) into radial 
(normal) acceleration, which explains the formation of vortex tracks on the lithosphere and pushing 
the Moon into a higher orbit relative to the Earth. Extrapolating its dynamics to 4.0 billion years ago - 
in the early eons of our planet, taking into account objective scientific data on the transformation of 
substances in the system of geospheres, it can be assumed that the GBP of the Earth was able to 
transform inanimate matter into living matter. This became a more significant and revolutionary 
factor, which was directed to the formation of an actor (acting subject) for the beginning of biological 
evolution and created the conditions for the emergence of man on Earth. In turn, the need to study 
the functions of the Earth's natural resources in the environmental discourse and its qualification as 
an object of law is a natural stage in the development of the system of ecological, noospheric law, and 
in the future - anthropic law as a metasystem of the natural law of our universe. Therefore, it is stated 
that the existence GBP of the Earth is inextricably linked with the concept of the anthropic properties 
of the space of our Universe in the light of the Poincaré-Perelman theorem, according to which "any 
single-connected closed three-dimensional manifold without an edge is a homeomorphic (continuous 
reversible transformation of space. – author) of the three-dimensional sphere". This theorem indicates 
the integrity, continuity and unbreakability of the space of our Universe from the moment of the so-
called "Big Bang" (or another event similar to it) onwards: the formation of our Galaxy, the Solar 
System, the Earth-Moon system, the emergence of living matter, the beginning of biological evolution, 
the formation of Earth Man and the formation of the noosphere. On the other hand – in a functional 
bioecological context, the GBP of the Earth can be considered not only as an Eozoic (life-creating) 
object, but also as an actor that controls the continental cycle – continental drift, which is associated 
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with the formation of the single continent of Pangea and its subsequent disintegration to separate 
continents. It is characteristic that in the process of geographical discoveries and human development 
of the global natural environment (environment), this led to the emergence of a modern picture of the 
world and the formation of a "topological two-circuit – shell-nuclear informational and legal structure 
of the noosphere". These events of the border of the XV-XVI centuries and the development of the 
colonial system determined the vector of the next evolution of the geopolitical landscape – its legal 
structuring, which, in accordance with the Legal Triad (order – rules – law) and the doctrine "rule based 
international order", was embodied in the picture of the modern world order. Currently, the world 
structure that has emerged can be imagined as a complex global-regional legal system, in the 
regulatory field of which there is a process of deep integration of international public law and 
municipal law. In turn, this has formed stable trends that indicate the active development of value 
ideas about biological human rights, as well as their implementation on a global scale. 

It is stated that the strategic goals, the achievement of which is important for the biologization 
of law, cannot be achieved without the identification of the Earth's natural reserve as a prototype of 
the "tree of life" object, and the qualification of the Earth's natural reserve as an Eozoic object that is 
integrated with the surrounding natural environment man (his natural environment). In addition, the 
resolution of the natural-law conflict that has arisen is absolutely necessary for the development of 
the system of international environmental law, the formation of the system of noospheric law, as well 
as the improvement of IL-forecasting methods in the process of strengthening the trends of global 
constitutionalism, noospherism and the development of the institute of biological human rights in the 
world civilizational legal system. 
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